

# 公交5路线试装儿童安全座椅

## 如效果不错,将在全市公交车上推广安装

**本报讯** 昨天上午,一场宣誓仪式在公交大东枢纽站举行,来自市公共交通有限公司二分公司5路线“三八班”的女司机们在站台内庄重宣誓,公开承诺用微笑服务真诚对待每位乘客,文明驾驶。这是公交5路线“巾帼示范岗”又推出的系列惠民服务新举之一,不仅如此,5路公交车还首次实现了在车上安装儿童安全座椅、便民服务箱等惠民服务。

市公共交通有限公司党委副书记洪志安告诉记者,公交5路线是公司的文明服务品牌,整条线路22名司机,全是女性。年纪最大的42岁,最小的23岁。长期以来,5路线的女司机们以女性特有的细心和耐心、周到的服务赢得了广大市民的好评,为乘客排忧解难拾金不昧的事迹更是不胜枚举。

此次5路线“三八班”公开向市民承诺,用微笑服务真诚对待每位乘客,做到文明驾驶,遵章守纪,礼让斑马线,不串线,准点运营,车容整洁等,不仅如此,所有5路公交车内还安装了线路指南、老年人安全乘车注意事项、公交车十招防盗法、助人为乐见义勇为等多种宣传灯饰。

更令人感到新奇的是,在公交车的中间位置,安装了一个儿童安全座椅,首次带孩子上车的韦女士介绍,她在其他城市乘公

交车都没有发现,我市也是首次安装。韦女士按照示意图,给孩子系好了安全带。

“孩子才4岁大,这样坐着比家长抱着更省心。”韦女士说,以往带孩子上公交车,都是家长坐着,把孩子抱坐在腿上,一只手抱孩子,一只手还要扶着前方座椅,生怕车子突然启动或急刹车摔了孩子,如今有了儿童安全座椅,家长心里踏实多了。

公交二分公司经理潘亮告诉记者,这种座椅原来设计是摆放在私家车上,目前经过厂家专业技术人员的改造,固定在了公交座椅上。经过厂家技术人员测试,公交车发生撞击、急刹,甚

至车辆翻转,也能确保座椅上儿童的安全。

目前公交5路线已试行安装这款儿童安全座椅,适合3周岁至10周岁的儿童,过胖的儿童及成人不适合。如果试用效果好,这一惠民举措还将在全市公交车上推广,方便更多带孩子的家长。

公交5路线“三八班”班长汤秋萍告诉记者,除了上述惠民举措,5路线所有车辆均配有便民服务箱,箱里有针线包、晕车药、一次性雨披、方便袋等等。通过相关惠民服务措施,希望进一步提升公交服务水平,让市民满意。(沈湘伟 张欣)



文雯 摄

### 车窗垃圾把危险扔给了环卫工

## 轿车里有人将烟头倒在长江路上

**本报讯** 车窗里伸出一个烟灰盒,十几个烟头伴随烟灰飘散中悉数倒在长江路机动车道上,清扫给环卫工带来了很大的交通隐患。近期全国各地有关环卫工清扫马路时遭遇交通事故的消息时而见诸报端。

我市过往也有类似案例发生。对此,环卫管理人士表示,车窗垃圾不仅增大了环卫清扫的工作量,也给路面作业的环卫工的人身安全造成危险,为此呼吁广大市民和车主,关爱环卫工,还请从拒绝车窗垃圾做起。

### 向车窗外倾倒烟灰盒,习惯坏危害大

近日,网友“爱读论语”清晨出门上班,在长江路等红灯的时候,发现前面一辆黑色轿车一下子将十几个烟头全部倒在干净的马路上,烟灰顿时飘散在空气中。

见此情景,他气愤地贴出照片并表示,自己车内要干净,把马路当垃圾场,想想这么冷的天,环卫工扫个地容易吗?才扫干净的马路,一下子就多出十几个烟头,在川流不息的车流里,环卫工人再辛苦地去扫,真损德了。“环卫工人也是为人父母,也有子女在盼望他们平安的回家。希望车

主看到后,改掉这个坏习惯。我替环卫工谢谢你了!”

“爱喝奶茶嚼猫”则吐槽,下班坐公交时遇一无节操大妈,坐公交车上,一边吃,一边向车窗外扔垃圾,“一边吃,一边扔,不亦乐乎。其实废纸篓就在她身后,真的让人无语。”

“南飞燕87”评价车窗垃圾时一语中的,“也许只是一个不经意的坏习惯,却可能酿成悲剧。”她表示,车窗垃圾的危害并不仅仅会给清扫带来安全隐患,还会影响行车安全、堵塞下水管道等种种弊端也不容忽视。在高速行驶中,一个小垃圾、一块小石子或一次因为躲避垃圾而发生的急打方向都会造成极其严重的交通事故。

### 撞死撞伤时有发生,请拒车窗垃圾

事实上,近期全国各地环卫工因清扫路面被撞的新闻不时见诸报端。上月,南京江宁区一马路上,一辆出租车将保洁员薛女士撞飞,致其当场死亡。而去年5月,有媒体就报道,深圳4天内3名环卫工被撞,两死一伤。

而根据公开的数据统计显示,2009年至2011年,镇江市区

每年都有超过10名环卫工人在作业时遭遇车祸。而2011年、2012年两年,润州法院审理环卫工人在作业过程遭遇车祸的案件就有6起。

负责双井路保洁的环卫工宋女士告诉记者,由于双井路路幅比较窄,机械清扫车无法在该路面作业,只能靠人工清扫。除了部分在慢车道或者人行道的垃圾被风刮到快车道上,大部分垃圾则是由车主扔的,“早饭时豆浆喝了一半扔出窗外的,有吃完早饭抹嘴的餐巾纸,有的则是煎饼吃完了塑料袋。”

对此,市城管部门公共环境卫生管理处有关人士表示,除了部分如大西路等路段机械化清扫车无法作业外,市区主次干道每天早晨和中午都会作一次机械清扫。尽管没有要求环卫工必须到机动车道清扫,但是路面产生垃圾,环卫工不管不顾又不好,因此工人们还是会冒着危险上路清扫。“每年全国各地撞死撞残撞伤的事故时有发生。鉴于环卫工在机动车道清理垃圾很危险,除了寄希望于媒体多多曝光,我们也呼吁广大市民和车主尊重环卫工人的劳动成果,关爱环卫工请从拒绝车窗垃圾做起。”

(记者 陈志奎)

## 炒股失败一身债 落魄教师伸贼手

**本报讯** 教师许某痴迷炒股又屡屡失利,搭上了全部身家。落魄至极的许某在镇江流浪期间,向他人财物伸出了贼手,结果被当场抓获。近日,经润州区检察院提起公诉,润州法院以盗窃罪判处许某有期徒刑七个月,缓刑一年,并处罚金3000元。

许某在山东临沂某中学从事教师职业已有数十年,近些年痴迷炒股。因为缺乏金融和投资知识,他被股市吞噬了半辈子的积蓄,欠下了一屁股债。巨大的打击使得许某患上了轻微的抑郁症。课是没办法上了,债又必须得还,许某只得办了停薪留职外出打工。不想外出打工又遇上了包工头跑路,工钱没要到,家又回不了,落魄至极的许某开始

四处流浪。

去年8月,许某流浪到了镇江,身无分文又饥肠辘辘的他,动起了歪脑筋。当天,许某在某社区医院窃得黑色公文包一只,没想到包内仅有一台笔记本电脑,并无钱财。许某大失所望的同时,决定再做一笔“业务”。于是他来到附近的一幢居民楼里,准备先敲门试探再入室行窃,不想敲的第一户就有人在,支支吾吾形迹可疑的许某被户主当场抓住并报了警。民警赶到后,从许某身上搜出了笔记本,由此案发。

归案后的许某悔恨不已,法官念其系初犯偶犯,且悔罪态度较好,决定对其适用缓刑,由此作出上述判决。

(房鲁皖 胡四荣)

## 百米长的宣传栏 为何部分空置?

### 社区回应曾遭损坏,将尽快补上

**本报讯** 百米长的宣传栏,许多橱窗内空空如也。前天,市民顾华琪在金山网镇江论坛发帖描述他的所见,质疑宣传栏空置不用。昨天,记者来到宣传栏所属的京口路社区居委会了解到,早先部分宣传栏遭到意外损坏,近日社区已准备将空置的宣传栏补上。

顾华琪在帖中说,宣传栏位于京口路,周围的一些居民,对宣传栏的空而不用感到可惜。帖子下方附上了几张宣传栏的照片。从照片中可以看到,至少四个橱窗空着,一些橱窗内贴着广告,还有些橱窗看上去灰蒙蒙的。

昨天上午,记者在京口路与石马湾路交界处找到了这段百米长的宣传栏。一溜边的宣传栏共有9组36块橱窗,有四分之一的橱窗空着,其余的橱窗内,大多贴着双拥的宣传内容,也有部分与健康、法制有关。

透过一块表面破损的橱窗往内看,记者发现其中的宣传板

成色较新,但因为覆盖橱窗的材料颜色泛黄,这让窗内的宣传板看上去有些脏。这或许能解释为什么有些宣传内容看上去像是长久未更换了。不过也有路过市民说,有的橱窗内容字迹模糊,应该是时间久了褪色。

紧邻宣传栏的是京口路社区居委会,记者来到社区了解到,这段宣传栏是社区对外宣传的窗口,其中有些内容是刚刚更换的。考虑到宣传内容不需要频繁更换,且全部更换一次需要五六千元,成本太高,社区每年会集中更换一两块,如果有需要,会临时张贴宣传内容。

社区党委书记、主任孟家园说,他会安排人员尽快将空置的橱窗补充内容。之前修树时一些橱窗被落下的树枝打坏,还有一些橱窗被汽车刮坏,社区在将损坏的橱窗修好后,还没来得及放上新的内容。至于一些橱窗被贴上广告,他们将会同时予以清除。

(记者 陈路)



陈路 摄